



2010 谁感动了你



2010年2月4日,战友为沈战东送行。(资料图片) 晚报记者 常亮 图

2010,有没有一个人让你感动? 牺牲在新疆维稳一线的沈战东,你在天堂还好吗? 河南老乡没有忘记你

一年一度的感动中国人物开评,我们认为你能感动中国

岁月流转,年复一年。转眼间,时针渐渐指向了2010年的尽头。

站在岁末向来路回望,300多个日日夜夜间,在这片广袤的土地上,发生了无数感人的故事。

为了铭刻与纪念,一年一度的感动中国人物评选又拉开了帷幕。

将时针回拨到2010年第一个月末,有一个年轻的身影重重地叠印在祖国的西北边陲。一名河南籍维稳特警,将他28岁的生命献给了新疆,沈战东,成为河南父老心中永远无法忘怀的名字。

随着感动中国人物评选的临近,这个名字频繁出现在各大网站论坛上,出现在雪片般飞来的本报电话、电邮与信件上。

这些对沈战东念念不忘的人们,表达着一个共同的愿望——虽然斯人已逝,但是成为本年度感动中国人物的候选人,被亿万人所铭记,是告慰英灵的最好方式。

晚报记者 邢进

他 牺牲那天刚好28岁,新婚54天

沈战东离去的日子,是2010年1月30日,这一天,正是他28岁生日,谁也没想到,他生命的年轮会在刚刚划过28圈之后戛然而止。

2009年7月,沈战东来到新疆乌鲁木齐执行维稳任务。在长达7个月的时间里,他和战友们一起,用双脚丈量着这座城市的大街小巷,用青春和汗水守护人们的平安和社会的稳定。

“谢谢郑州特警”,“郑州特警辛苦了”,每当听到当地群众发自内心的谢意,沈战东就会感到很幸福。为此,沈战东不知疲倦地燃烧着自己年轻的生命。

在抓捕“7·5”事件嫌疑人、抓捕各类违法犯罪分子的战斗一线,有他英勇无畏的身影;在“进学校、进医院、进单位、进社区”的活动中,有他默默奉献的身影;在站岗执勤、守护驻地的岗位上,有他挺拔坚毅的身影……直到生命的尽头,他还在和同屋的战友商议第二天的行动安排。

2010年1月30日0时许,躺在床上的沈战东被战友发现面色苍白,呼吸微弱。无论战友怎样摇他,沈战东都没有反应。战友立即通知中队长及其他队友,并拨打120急救电话。

0:20,郑州援疆特警驻地医生赶到,为沈战东进行人工呼吸、心肺复苏等急救措施。

0:40,120急救医生赶到,采用电除颤、注射强心针等措施急救,而沈战东已没有了呼吸和脉搏。他的战友泪如雨下,求医生一定要救救他,并不停大声呼唤着他的名字。

1:30,120急救医生放弃治疗,宣布沈战东死亡。

随后,新疆医科大学六附院党委副书记带领两名专家赶到,再次进行近半小时抢救之后,放弃治疗。

此时,匆匆离去的沈战东刚满28周岁,新婚54天。

他 被追授全国公安系统“一级英模”

沈战东为维稳献出生命的消息传到家乡,2月2日,本报以3个整版的篇幅,全面报道了英雄的感人事迹。

自2010年2月2日~27日,本报共用了12个整版的篇幅,报道英雄事迹达7次之多,在郑州、河南乃至全国掀起纪念和学习沈战东的热潮。

2月25日,人力资源和社会保障部、公安部下发追授沈战东同志“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号的决定,并指出,沈战东的先进事迹,充分体现了“忠诚可靠、秉公执法、英勇善战、纪律严明、无私奉献”的新时期人民警察精神,是广大公安民警学习的榜样。

而沈战东的先进事迹经中央电视台《新闻联播》和《焦点访谈》播出之后,新华社、《人

民日报》《光明日报》《经济日报》《法制日报》《解放军报》等中央级媒体以长篇通讯形式连续报道英雄事迹,其中,新华社向全国发了通稿,《人民日报》以“为祖国,没啥不能舍弃”——追记郑州援疆特警沈战东为题进行连续报道。

而在英雄的家乡,河南省公安厅、中共郑州市委发出向沈战东同志学习的号召。

在沈战东牺牲之后,郑州市公安局党委迅速作出了向沈战东同志学习的决定,号召全市各级公安机关和全体民警要认真学习他忠于党、忠于人民的政治本色;学习他不怕牺牲、无私奉献的革命精神;学习他心系群众、一心为民的道德品质;学习他爱岗敬业、无私奉献的高尚情操。

他 读者强烈要求推举为感动中国人物候选人

转眼间,2010年走到了尽头。此刻,距离英雄沈战东离去的日子已有11个月。

临近岁末,又到了一年一度感动中国人物评选的时候,“沈战东”这三个字,被人们频频提起。

作为率先报道沈战东英雄事迹的媒体,本报的热线电话、电子信箱不断收到公众的来电和来信,要求推举他为2010年度感动中国人物候选人。

在各大网站上,也记录着网友的悼念和追思:

新浪网网友:新疆人民不会忘记你,你永远活在我们心中!

搜狐网网友:我也是一位28岁孩子的母亲,能够深刻体会到战东父母的悲痛,向英雄致以崇高的敬意,希望英雄的父母保重身体。

新华网网友:看到你英姿飒爽的照片,眼泪再次模糊了我的双眼,沈战东,你应该永远被人们铭记!

新浪网网友:你是为百姓而牺牲的,你是警察的优秀代表,你是中原的好儿女,是河南人的骄傲。

大河网网友:灵魂最深处隐藏的执著,生命最底层散发的责任感,每一点都刻在大家心里。为你的逝去感到悲痛,为你的精神感到震撼,为你的行为感到鼓舞,可爱的人,安息吧!

人民网网友:所有为人民付出的人,都值得铭记。沈战东,你用年轻的生命书写了信仰,人民不会忘记你!



2010年2月2日-4日,本报连续对沈战东的事迹重点报道。